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EPERJESI LAPOK
Sárosmegye s városainak társadalmi s gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

az ..EPERJESI SZECHENYI-KÖR“ ES a „SÁROSMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET“ KÖZLÖNYE.

Szerkesztői iroda:
Megyeház.

Ide intézendő minden » lap szellemi részét illető közlemény.

Kiadóhivatal:
Az EPERJESi NÉPBANK helyiségeiben, föutcza 2 ik ez. a.

Megjelen: minden vasárnap.

Elöfizetéai ár: vidékre postán vagy helyben hixh >z küldve: 
Egy évre.........................5 frt — kr.

Félévre.........................2 „ 50 „
Negyedévre . . . . 1 „ 25 „

Hirdetési díj: 
háromha*;ibos  petit sor egyszeri hirdetése 5 kr , többszörös 

hirdetés jutányosabb.

teendőknek végrehajtásáról, az helyes és ez ellen 
I legkevésbé sincsen kifogásunk.

A mit tévesnek tartunk, ez az, hogy mind­
ezen teendőkért az anyagi felelőség első sorban a 
bírót terheli.

A községi törvénynek egy nagy anomáliája, 
hogy a képzettség magasabb fokán álló s ennél­
fogva az életben is fölénynyel bíró jegyzőt a biró 
alá helyezi.

A község által teljesítendő közigazgatási, illetve ; 
adóügyeket a jegyző végzi, de az ezáltal netán 
végrehajtott roszhiszemü cselekményekért az anyagi 
felelőség a teljesen ártatlan bíróra háramul.

Nem akarjuk megyénk körjegyzői karát suj- ’ 
tani; készséggel elösmerjük, hogy sokan közülök 
tövises pályájukat dicséretre és elösmerésre méltó i 

i buzgósággal végzik; tény azonban, hogy soraikba 
a fegyelmi vizsgálatok állandó kórsága fészkelődött 

! be s különben is csekély fizetésük az adófelügye- 
i lőség bírságolásának oly bőséges forrása, hogy a 

kirótt pénzbüntetések már oly mérvet öltöttek, 
mikép a sújtottak megélhetése szempontjából me­
gyénk alispánja kötelességének tartotta a nagymérvű 
bírságolások ellen felszólalni.

Hogy a biró és a jegyző közötti viszonyt, | 
illetve biráink kvalifikáczióját és az ebből háramló 
felelőség igazságtalan és méltatlan voltót a maga 

i teljes valójában megértessük, egy konkrét esetet 
hozunk fel a legközelebbi múltból.

A hanusfalvi körjegyző mintegy 1500 frt 
elsikkasztása utón Amerikába szökött.

Az elsikkasztott összegek között voltak állami * 1 
adó, úti váltság, betegápolási költség stb.

A végrehajtott vizsgálat alapján, miután a 
felektől a pénz átvétele a biró feladata, megyénk 

| alispánja a megyét illető pénzeknek a községi bi-
I ráktól való behajtását rendelte el.

Erre az illető körjegyzőség bírái az alispánhoz 
jöttek s többen beigazolták, hogy ők az állami adót i 
behajtván. Hanusfalvára a körjegyzőhöz vitték azon 
czélból, hogy ő a pénzt a girálti adóhivatalhoz 
juttassa.

A körjegyző a pénzt jelenlétükben bepecsé­
telte, a levelet postára való feladás végett nekik 
átadta, ők azt tényleg föl is adták, a pénz a girálti 
államhivatalhoz érkezett is, de a jegyző által csa­
tolt jelentés alapján nem a feladó község állami

De azon kötelék aztán más jellemmel is birand, a 
mint az a valódi szeretetnél szokott lenni. Hol a 
férfi oly nőt szeret, kit nem szépnek, de szelle­
mesnek talál, ott bizton lehet következtetni, hogy 
a nő az idősebb fél. A férfit ez esetben fiúi imá- 
dásra köti a nőhöz, melyet ő aztán anyai gondo­
zással viszonoz. Szeret ellenben a férfi oly leányt, 
kit csúnyának ugyan, de kedélyesnek, a kedély 
egy angyalának tart, ott a szerelem a könyörület, 
s az atyai bizalom jellegével bir. Analóg, de 
mégis ellentétes a dolog a nőknél. Ha a fiatal 
leány a gyenge, erőtlen férfit szereti, ki talán a 
férfiak legjobbika, úgy őszülni kezdő férfival van 
itt dolga, s a leánynak a szeretető vei fog a nő 
hozzá közeledni. Megfordítva: szellemi adomá­
nyok, a férfiúnak értelmi fölénye csak akkor sze­
relemébresztők, ha öregebb nálánál, s szeretete 
ez esetben az anyai vagy nevelőnői büszkesség 
jellegét viseli magán. Nem akarjuk tehát kétségbe 
vonni, mintha ilyen viszonyokból szerencsés házasság' 
nem fejlődhetnék, a mint az ott is történhetik, hol egé­
szen külső tekintetek — a szülők akarata, vagyon, ' 
hátramaradt árvák gondozása, fejkötő alá kerülés 
stb. stb. — közbejátszanak. Ily esetben a házasság 
által s a házasságban keletkezett barátság színét ■ 
magán viselő szeretet keletkezik, mely a természe­
tes utón létrejövő házasságnál sem szokott kez­
detben elmaradni. Azonban, tény az. ha az igy 

' jellemzett esetek nem természetes kezdőpontjai
a házasságnak, a mint azt a mindennapi élet is i 

! igazolja, hogy a közbejátszó érdekek utján, tehát 
nem természetes utón létrejött házasságok gyak­
ran szerencsétlen kimenetelűek.

Minden igazi szerelem házassággal végződik, 
s a házasság nem más, mint épen törhetlen hű­
ségű szeretet. „Mit Isten egybeszerkesztett, azt 

j el ne válaszsza,“ mondja a könyvek-könyve. A 
! közönséges nyelvhasználat is a házassági akadá- I

Bélyegdii: minden hirdetésért külön 30 krajozár.

Nyilttér minden sor 10 kr.

Községeink és a körjegyzők.
Köztudomású, hogy megyénk köznépe igen 

jó indulatéi, de olv mostoha anyagi viszonyok kö­
zött tengődik, hogy még a legvérmesebb népoktató 
is legalább egy nemzedék korát igénylendi arra, 
hogy megyénk lakossága a szellemi képesség azon 
magaslatára emeltessék, hogy a községi törvény 
által ráruházott jogos autonómiát méltányolja és az 
annak megfelelő kötelességeknek tényleg megfelelni 
is képes legyen.

Valamely jognak idő előtti nyújtása nem bir 
ugyan gyakorlati értékkel, de készséggel elösmer- 
jük, hogy szabadelvű, sem az egyesekre sem az 
államra hátránynyal nem járó cselekmény, — de 
csak addig, inig a joggal kötelességek egyáltalán 
nem járnak.

Ha a községi autonómiát mérlegeljük, azon 
eredményre jövünk, hogy a községek autonomikus 
joga nem haladja meg a legkezdetlegesebb igénye­
ket s tisztán a helyi hatóságtól el sem vonható 
intézkedéseknek saját választott elöljáróság általi 
végrehajtására szorítkozik, míg az azzal járó köte­
lességek telette terhesek s anyagi felelősséggel 
járnak.

S ezen anyagi felelőség az, mely a községek 
igazgatásánál kiválólag figyelembe veendő,

A község a közigazgatás legalsó közege lévén, 
mint ilyen, a közigazgatás számos ágában igénybe 
vétetik, sőt nem is nélkülözhető. Ez persze nem 
kellemes állapot, hol a bírák tudatlanok és csak a 
felettes hatóság tapintatos s ovatos eljárása képes 
a községek gyarlóbb közigazgatási képesítettségét 
nagyban és egészben pótolni. I)e vannak közig, 
ügyek s ezek közt első sorban az adóügyek, me­
lyek az eljáró, illetve felelős községi elöljárókra 
felette terhesek, és ha helytelenül vitetnek, az adó­
zókra nagyon is sérelmesek.

A szövevényes adóügyi közigazgatás legterhe- 
sebb teendője a községekre Hibáztatott: ők írják 
össze a számos adónemre kötelezetteket, a részletes 
kivetést ók teljesítik, évnegyedenként ők hajtják be 
az adót s ugyancsak ők foganatosítják a végre­
hajtást stb.

S mindezen teendő elmulasztása esetén ott 
jfiigg fejők telett a Damokles-kard! a bírság, a 
költségükre való végrehajtás, a megtérítés. Hogy a 
törvény gondoskodni kíván ily fontos közigazgatási
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A férfi- s a női nem lélektani jellemzése.
— Irta: dr. Szlávik Mátyás. —

(Folytatás.)

A szeretetnek tisztán lélektani jellemzésére 
áttérve, azon kérdés támad, mi vonzza a férfit a 
nőhöz, illetőleg mit szeret a nő a férfiúban? va­
gyis röviden, a 2 nem közötti szeretet keletkezését 
kell tovább vizsgálnunk. Erre a férfiasság 
és n ő s é g elve adja meg a feleletet, mert a 2 
nemet a férfiasság s a nőiség vonzza annyira 
egymáshoz. Mint egyedüli normális áll az, hogy a 
férfit a nő szépsége indítja szerelemre. A nőiség 
varázsa a nő arczán oly szépítő szer, melynek 
párja nincs. Ep azért alig fordul elő oly eset, hogy 
a férti imádottját szépnek ne találná, ha mindjárt 
csak a nő hajszíne, kezei, orra, legalább valami 
szépnek tűnik fel rajta, mert a nő szépségének 
tetszése nélkül nem gyulád szerelemre a férfi. A 
mi viszont a nőnek a férfiban tetszik, s a mi nála 
szerelemre gerjesztő, az nem más. mint erejének, 
bátorságának kifejezése.

..A férfi karja erős.
A no szive emelkedett.“ 

mondja helyesen Madách. Ki valamely nő előtt 
gyengének tűnik fel, abba nem lesz szerelmes, 
de megfordítva azon sincs mit csudálkoznunk, ha 
egy szellemdus nő valamely férfit csak azért sze­
ret, mert herkulesi alakkal, martiális kinézéssel 
bir. Ez egészen természetes valami. Fontos itt 
azon ellenvetés, hogy jöhetnek elő esetek, hol va­
lódi házasság esete aílfönn, mely tán az egyiknek szive 
s a másiknak szellemi tulajdonságai által jött létre. 

adója, de egy más község régi illetéke javára lett 
bevételezve.

Elég pregnáns eset arra nézve, hogy köz­
ségi biráink nem állanak a képesítettség azon fokán, 
hogy anyagi felelőségre vonhatók legyenek. Tény 
az, hogy úgy az adózó közönség, mint az állam 
érdeke egyiránt azt kívánja, miszerint az adóügyek 
megbízható kezekben nyugodjanak; bizonyos az is, 
hogy a községi elöljáróság szellemi vezetői és egye­
düli munkásai a körjegyzők olyannyira túl vannak 
terhelve, hogy a munkájokat jellemző felületesség 
— a nagy elfoglaltságnak csak természetes követ­
kezménye — s nem csodálható, ha a fölötte roszúl 
díjazott jegyzői állomásokon a vállalkozók száma 
mindinkább csökkenvén, méltatlan egyének meg­
választása oly gyakori.

Es miután községi pótlékunk már is oly nagy, 
hogy a megfelelő fizetés alapján remélhető meg­
bízhatóbb közegek alkalmazása és több körjegyző­
ségek felállítása által elérhető kedvezőbb állapot 
létesítése túlterheltségünknél fogva nem eszközöl­
hető s végre miután a szükséges képesség és anyagi 
jólét hiánya miatt úgy a most érvényben való, 
mint a tárgyalás alatt levő községi törvény az 
ország nagy kiterjedésű regényesebb vidékein vég­
rehajthatatlan, — úgy az állam, mint az egyes 
polgárok égető érdeke azt kívánja, hogy az oly 
községekben, hol elégséges anyagi és szellemi ké­
pesség hiányában a törvény által kívánt, kivált 
anyagi felelőséggel járó kötelességeket a bírák tel­
jesíteni nem képesek, ezen teendőket az állam által 
kinevezett s veszélyére eljáró közegek teljesítsék.

Ily értelemben nyilatkozott legutóbbi megyei 
közgyűlésünk is, midőn az alispán indítványára 
hason értelemben felterjesztést intézett a kor­
mányhoz.

Hogy lesz-e annak eredménye ? Nem tudjuk. 
De a jó közigazgatás érdekében kívánjuk.

Ki legyen a polgármester?
Kis-Szeben april 23-án.

(T. Gy.) Kis-Szeben város közönsége f. évi 
április hó 17-én Ribóssy József polgármester iránti 
kegyeletét lerovandó közgyűlést tartott, mely alka­
lommal az elhunytnak összes ténykedéseiről ismé­
telve megemlékezvén, a gyászeset feletti fájdalmát 

lyokat szerencsétlen szerelemnek nevezi. Ha a há­
zasság keletkezését veszszük szeműgyre, úgy a 
férfiúnak mint negatív momentumnak természeté­
ben fekszik, hogy a kezdeményezés az ő dolga, 
míg a női szív, épen positiv természeténél fogva, 
az ellentétesen feszültnek közeledése által jön csak 
feszültségbe. A férfi kínálja szerelmét, s a leány 
azt elfogadja, kéri kezét, s az „igenM mond. 
Hogy a szerelmi vallomás a férfi dolga, annak 
oka abban is keresendő, hogy mindkettővel a há­
zassági kötelékben egészen eí/entétes változás megy 
végbe. Nem esetleges az, ha a férfiról azt mondjuk 
hogy „leköti magát,“ mig a nő „felszabadul “ E 
szavak egészen helyesen fejezik ki a viszonyt. A 
férfi, ki eddig a társaság tagja volt, melyet ké- 
nye-kedve szerintiéi is keresett,ki estvéit a ven­
déglőkben, kaszinókban vagy barátai körében töl­
tötte, ki tehát a házasság előtt nagy szabadságot 
élvezett, — most a házra van utalva, s e g y csa­
ládnak tagjává lesz. A nő ellenben, ki eddig a 
családkebelében volt elzárva, belép most a társa­
ságba, kap vendégeket s ellátja őket a vendéges 
házban. Köre tehát tágul, mig a férfiúé szű- 
kebb lesz.

Mindent, a mi a ház állását kifelé, a világ­
hoz illeti, a férfiú, mint a külvilágra való ha­
tásra képes, határozza meg; ő állapítja meg a ház 
állását, ki családjának nevet kölcsönöz a társada­
lomban. Megboszulja magát tehát, ha a nő na­
gyobb állású, mint a férfi, mert ő van hivatva 
házának állást szerezni. A házon belül megfordí­
tott a viszony. A ház körében, saját kis világában 
a nő van otthon, a ház szellemét s hangulatát és 
azt, hogy ki álljon közelebbi benső viszonyban a 
házhoz ő határozza meg. A ház körében a 
férfi legyen nejének alárendelve, mert ezáltal többé- 
kevésbé elszakasztja őt azon családtól, melyhez 
eddig tartozott. A könyvek-könyve is azt mondja



ngv a jeiívzőkönyv, valamint az évkönyvbe igtatni 
elhatározta. Ugyanez alkalommal elhunyt családja 
részére is jegyzőkönyvi részvét s a nyilatkozat köz­
lése határoz! atott.

Indítványoztatott egyúttal, miszerint a boldo- 
gultnak hátramaradt özvegye iránti kegyeletből a 
néki járó díj kérvénye nélkül s illetve kérvényét 
megelőzőleg megállapittassék s folyó va tételé elha- 
tároztassék, ezen indítvány azonban visszhangra 
nem talált azon oknál fogva, nehogy az a felettes 
hatóság által megsemmisitessék. ez tehát elejtetett.

A polgármesteri állásnak leendő betöltése 
iránt egyelőre mi sem határoztatok a jelentéstéte­
le» kívül. . .... , ...

Kis-Szebea város közönségé ezen alias betöl­
tését illetőleg közönyösnek, vagy az ügy fontos 
voltánál togva tajekozatlannak látszik lenni. Az 
egészből csak annyi volt kivehető, miszerint ezen 
i(lei"lenes állapotot egyesek fenntartani akarnák, 
bal idézetüket arra alapítván, hogy a polgármesteri 
álhis betöltése -által a városházi pénztárat előre 
nem látott kiadással terhelnék.

Fontos voltánál fogva nem tartom fölösleges­
nek ez ügyhöz hozzászólni reményivé, hogy sze­
rény nézeteim is ez ügy tisztázására némi befo­
lyással lesznek.

Polgármesteri állás betöltésénél önkent azon 
kérdések merülnek tel: szükséges-e? vagy csak 
arra való ezen állomás betöltése, miszerint nyújt­
sunk valakinek egy konezot, hogy rágódjék s élős- 
ködjék rajta ?

Készemről azt tartom, hogy a polgármesteri 
állás nagyon fontos, nélkülözhetlen, s ezen álhis 
be nem töltése sokkal nagyobb anyagi és szellemi 
hátrányt von maga után, mint azt, hogy ha a 
városi pénztárt pár száz írttal megterheljük, hiszen 
ha a pénztári tekintélyek az irányadók, akkor leg­
jobb volna ezen állomást mint olyat örök .dőkre 
törülni. így a városi pénztár még jobban s örök 
időkre nyerne. Ha tehát a polgármesteri állás 
szükséges és fontos, én annak a betöltését miha­
marább szükségesnek s elodázhatlannak tartom, 
kivált pedig nálunk, mert :

A polgármester — ha hivatásának valóban 
meg akar felelni — akkor nemcsak a törvények s 
remieletek végrehajtója, hanem azoknak első sorbani 
kompetens magyarázója is. Hivatva van továbbá 
a város közönségének összes szellemi s anyagi 
érdekeit s javát folyton figyelemmel kísérni, emelni 
s előmozdítani, azonkívül vezetése alatt lévő tiszti­
karát hivatásának pontos teljesítésében ellenőrizni, 
serkenteni, sőt kényszeríteni. Kérdem már most: 
ha ezen fő hiányzik, lehet-e ott a közigazgatásban 
rend és a közügyek vezetésében öntudatos és egy­
öntetű tevékenység? En ugv tartom, hogy valamint 
a'törzs csak addig örvend életnek, míg a fejtől el 
nem választatik, s csak addig képez egy egész 
élótestet, még az így van, s hogy anélkül nincs s 
nem lehet életet elképzelni, .igy van ez a polgár­
mesteri állással is, s a hivatalok bármelyike hama­
rább nélkülözhető, mint a polgármesteri állás.

De valahol, úgy nálunk szükséges a polgár­
mesteri állásnak mielőbbi betöltése. Szükséges úgy, 
mint sehol másutt. Ha igen — kérdem — köz­
ügyünk állapota máris tarthatatlan, misem történik 
a varos s közönség érdekében, a mire nem kénv- 
szerittetünk s a közigazgatásnak egyetlen ágáról 
sem lehet mondani, hogy az nálunk kielégítő s 
tökéletes? Talán helyes s kiállja a sarat a politi- 

kőnk? Hisz azzal már mindenki jóllakott s nincs ; 
ember, ki azt mondaná, hogy rendészetről még 
szó is lehetne, akármelyik falunál rosszabbul va- 
o-yunk vele. Vagy talán helyes-e költségvetésű nk? 
A szükséglet sokkal nagyobb a tényleges bevétel­
nél s hogy azt némileg tatarozzuk, pótoljuk azt az . 
erdőjövedelemből, s egyszer csak arra ébredünk i 
fel. hogy letarolt területek előtt állunk. Jószágok 
s regále-administratió, előbbi drágán van kibérelve, 
utóbbinál a korcsmáltatási jog ma-holnap elenyészik, •, 
elpárolog, mint a márcziusi hó, s még sem gondol 
arra senki komolyan.

Sokat, nagyon sokat lehetne felhozni, de úgy 
hiszem, nem szorul « választó közönség kapaezitá- 
lásra. Kapaczitálva van az önmagától s az esemé­
nyek ilyeténi voltától, mert minden ember tudja. j 
hogy nálunk hiányzik bármi néven nevezendő fel­
ügyeleti s jogintézői képesség; s a tisztviselői kar 
mozog saját hatáskörében, minden eredmény nél­
kül. A város választó közönsége javulást, változást 
vár, de hiába, s igy csalódik az e^yík' csalódik a 
másik, hiányzik az egyöntetűség, hiányzik a lüktető 
erő, hiányzik az erély, s azért nincsen sehol és 
semmiféle eredmény.

A polgármesteri állás tehát rendkívüli hord­
erejűnél fogva már azért is betöltendő, mert mi 
azt nem azért akarjuk betölteni, hogy valakinek, 
valami tehetetlenné k ellátást biztosítsunk, 
hisz akkor a czél tévesztve volna, de azért hogy 

| igényeinek, állásának, s hivatásának megfeleljen, s 
eleget tegyen, már pedig ily viszonyók közt bár ki 
legyen azon szerencsés, kit a közbizalom ezen ál­
lomásra kiszemel, azért még ha némi tekintetben a 
legügyesebb vblna is, nem következése annak, hogy 
a polgármesteri állás is hivatásnak megfelel, a 
mennyiben minden állás s minden hivatásra nevelve 
kell lenni az embernek. — Legyünk tehát igazsá- 

| gosak. és szigornak, ne kíméljük a százakat, hogy 
a helyett ezreket v e s z i í s ü n k.

Különfélék.
Ezüst menyegző. E hó 20-án ünnepelte 

meg házasságának 25-ik év fordulóját Gallotsik 
Vilmos helybeli kereskedő és neje szül. Weil Szi­
dónia. A családnak számos barátja és tisztelője 
jelent meg ezen öröm napon, hogy elmondhassa e 
házasságának szívből jövő érzelmeit. A menyasz- 
szony fejét ezüst koszorú díszítő s felette megható 
volt, midőn gyermekei a legnagyobbiktól kezdve a 
legapróbbik egymásután megjelentek, hogy egyen- 
kiiit mondják el jó kivánataikat.

llyilien. Hlatky Árpád a ragusai cs. kir. 
24-ik sz. helyőrségi kórház gyógytárának főnöke 
jegyet váltott Gömöry Emma urhölgygylel.

Kinevezések A fővárosi rendőri főőrállo- 
másokra többek közt rendőri főparancsnokká: 
Bornemisza Boldizsár, valóságos rendőrtanácsossá : 
dr. Sélley Sándor kir. alügyész s I. oszt, fogal­
mazóvá br. Luzsénszky Zsigmond neveztettek ki.

A „Széclienyi-kör“ zene-és magyar iro­
dalmi szakválasztmányának folyó hó 17-én tartott 
vegyes tartalmú estélye méltó befejezését képezte 
nevezett közművelődési egyesületünk jelen évi 
működésének. A műsort Hazslinszky Jolán 
úrhölgy kezdte meg Fesca Sándor egyik műdarab- 
jának zongorán való előadásával. A szép számmal | 
egybegyült közönség elismeréssel fogadta nevezet 
úrhölgy első föllépését a körben, a mit aztán egy j 
nehány magyar darabnak eljátszásával viszonozott. 
Utána Hörk József collég, igazgató-tanár „Az 
aszonyok babonája és a férfiak előítéletéről“ cziinű 
dolgozatát olvasta fel, mely a díszes közönséget I 
mindvégig nagy derültségben tartotta. Felolvasó 
éles s a két nemet jellemző különbséget tett a 
férfiak és nők babonája között; hoszasabban szólott 
a babonákról felkelésnél, viziteknél, álomban, halál­
nál, látogatásnál s kimeneteknél; érintette a számok­
hoz, főleg a 13 hoz kötött babonás felfogásokat; 
részletesebben foglalkozott a kártyások babonájával 
s a szent Írásból vett azon szép idézettel zárta be 
tanuságos felolvasását: „nemde nem megvehetnek-é 
két verebecskét egy kis filléren ? de mégis csak 
egy sem esik e-sok közül a földre a ti Atyátok 
akaratja nélkül. Néktek pedig fejeteknek hajszálai 
is mind számon vágynak.“ (Máté 10. 29 — 30) 
Ezen idézet, vonatkoztatva a férfiak s a nők babo­
nás felfogására, azt jelenti, hogy az isteni gond­
viselés figyelmét semmi sem kerüli ki. — Szerzőt 
a felolvasás közben is élénken tapsolta meg a 
közönség. — Az érdekes dolgozat után J u r e n c sá k 
J u I i s úrhölgy Prudent „Feu Follet“ cziinű 
darabját adta elő zongorán, majd magyar darabokat 
is játszott figyelemreméltó ügyeséggel és nagy 
szakavatottsággal. E helyütt is tisztelettel fölszólít­
juk nevezett úrhölgyet, szerencséltesse minnél 
gyakrabban a Széchenyi-kör estélyeit egyes zeneda­
raboknak előadásában! Az estély befejező részét 
Dessevvffy A r p á d és és M e t z n e r S á n d o r 
urak fuvolán előadott „Magyar dalai“ képezték, 
melyeket ugyancsak nagy lelkesedéssel fogadott a 
jelen volt díszes közönség. — A Széchenyi-körnek 
a jövőben való sikeresebb működésére is kérjük Isten 
áldását, és azt, hogy vivat, floreat crescat'

Az eperjesi ev. hitközségi iskolák. Nem 
épen hízelgő ama jelentés, melyet a kir. tanfel­
ügyelő a helybeli evang. hitközség két iskolájáról 
tesz. A hitközségi iskola első és második osztályú- i 
ról azt mondja, hogy ott a tanítás nem vétetik 

komolyan. A harmadik és negyedik osztályban 
hiányzik a fegyelemtartás és iskolai rend s pon­
tosság iránti érzék. A tót hitközség iskolájáról 
pedig jelenti, hogy a magyar nyelvbeni előmene­
tele felette csekély! Es ez Eperjesen történik s 
azon hitközségben, melynek magyar hazatisága 
kétségtelen s mely mindenkor tud is, akar is ál­
dozni ott,, hol ezt nemzetiségünk szent ügye meg­
kívánja? Mi hiszszük. hogy ezen állapot tarthatatlan 
s ha eddig az illető hitközségnek könnyen érthető 
átmeneti nehézségekkel kellett küzdenie, meg va­
gyunk győződve, hogy a hazafias czél meg fogja 
mutatni az illetékes hatóságnak ama módokat és 
eszközöket. melyek annak eléréséhez — ha a czélt 
komolyan veszszük — szükségesek.

Az eperjesi lövész-egylet e hó 26-án 
tartja rendes évi közgyűlését.

A bártfai közművelődési egylet e hó
26-án  műkedvelő-előadást rendez az egyle.i alap 
javára. Színre kerül két darab: „A vígjáték" és 
„Eigensinn“ czimü egy-egy felvonásos vígjátékok.

A söóvári magyarositó egylet — leg­
utóbbi üléséről röviden a következőkben referálunk. 
A kör fáradhatlan és nemes ambiczióju elnöke : 
Kalmár Tivadar, ki szervezeti ügyünknek nemcsak 
lelkes apostola, hanem cselekvés s gyakorlati ered­
ményeket felmutatni tudó vezetője is. elnöki meg­
nyitó beszédében mindenekelőtt bejelentő, hogy 
Eomáuszki Antal, a kör eddigi jegyzője Boszniába 
történt áthelyezése folytán leköszönt s helye, valamint 
két választmányi tagé is betöltendő, i) Az elnök 
javaslatára jegyzőnek: Vrablovich Román és az 
üresedésbe választmányi tagokul : Mandelik Dániel 
és Gerich Gyula urak egyhangúlag megválasztattak.
2) Elnök bejelentő : a) hogy a múlt ülésben hozott 
azon határozat: miszerint az 1884. évi karácsonyi 
ajándékok közül 16 darab felmaradt téliruha a 
szegény és szorgalmas gyermekek között kiosztassék
— végrehajtatott, b) hogy Weísz Jakab keczer — 
kosztoláni lakos az egyesület rendes tagjai közzé 
belépett; c) hogy a sirokai járás szolgabirája egy 
forintnyi bírságpénzt a söóvári óvoda pénztára 
gyarapodásának javára beküldött. 3) Soltész 
Nándor pénztárnok a f. évi pénztári állapotról kö­
vetkező jelentést tett: Múlt évi maradvány: 27 írt. 
58 kr, tagsági dijakból befolyt: 8 frt. az egylet 
központi pénztárából ellátmány czimén befolyt, *140  
frt. Összesen : 175 frt. 58 kr. Kiadatott: Óvónő 
január, február és márczius hó fizetése: 75 frt. 
I-ső negyedévi átalányok fedezésére : 17 frt. 50 kr. 
házbér fizettetett: 50 frt, tagsági dijakból a köz­
ponti pénztárba beszállittatott: 8 frt. Összesen 
150 frt. 50 kr. Készpénzmaradvány 25 frt 08 kr.
— Ezen jelentés helyeslőtudomásul vétetett. 4) A 
kör pénztárimba bemutatta a választmánynak, a m. 
évi számadásokat. — A bemutatott számadások 
felülvizsgálás tekintetéből átadattak a számvizsgáló 
bizottságnak oly határozattal: miszerint azoknak 
felülvizsgálása után az annyaegyletnek terjesztessenek 
fel oly kérelemmel, hogy azokra nézve a felment­
vényt kiadni szíveskedjék. 5) Elnök jelenté, miszerint 
a söóvári társas-kör m. évi behajtandó hátralékaiból, 
a söóvári óvoda pénztára alapjav ára 50 frtot, meg­
szavazni kegyeskedett. — Örömmel és köszönettel 
tudomásul vetetett. 6) Elnök előadta, miszerint f. 
évi január hó 21-én a söóvári erdőtisztikar által 
rendezett jótékonyczélu concert és tánczmulatságból 
125 irt 99 kr. tiszta jövedelem folyt be, iuelv 
összeg a kör pénztárnokának adatott’át. Ezen fé­
nyesen sikerült eredmény egyedül a hangverseny 
rendezőségének köszönhető. Azért az elnök indít­
ványozza, hogy mindazoknak, a kik úgy szíves 
adományaik, az adományok gyűjtésé vagy bármi­
nemű szolgálataik által a siker előmozdításán fára­
doztak, de különösen Mandelik Dánielné ő nagy­
ságának, mint a ki szeretetméitóságával a teljes 
siker eléréséhez hozzájárult, továbbá Kalmár Margit, 
Turék Bella, Mandelik Melanie, Semsey Alice és 
lörök Irma kisasszonyoknak, azután Nagy Károly, 
Románszky Antal, Benigny Gyula, Kafranek Gusztáv. 
Schlachta László és Hellner Samu uraknak, kik az 
estélyt előadásaik által emelni szívesek voltak, 
jegyzőkönyvi köszönet szavaztassák. — Ezen indít­
vány egyhangúlag elfogadtatott. 7) Sikorszky An­
drás választmányi tag lelkes szavakkal tett in­
dítványára, Kalmár livadar elnök az ügy iránt 
tanúsított nemes törekvésű szolgálataiért egyhangú­
lag jegyzőkönyvi köszönet szavaztatott meg. 8) 
Vegre inditváuyoztatott, hogy az óvodának köny- 
nyebb löntarthatása tekintetéből, nem volna-e 
tanácsos a kisdedeiket óvodába járató jobb módú 
szülőket némi csekélyebb díj fizetésével megadóz­
tatni? — Erre nézve elhatároztatott hogy dijak 
szedése még most időszerűtlen lévén, ez indítvány 
jelenleg elejtetik.

a férfiúról, hogy elhagyja apját, anyját, hogy ne­
jétől függjön. A nő osszon meg mindent férjével, 
de a maga módja szerint. A házra s annak kül- 
viszonyaira nézve a férfi legyen a korlátlan ur, a 
háztartásra s a belviszonyokra nézve a nő, s a 
családban mindkettő egyesülten hasson oda, 
hogy úgy Játszók, mintha minden közös akaratuk­
nak kifolyása lenne. Érdeklődjek a nő férje dolgai 
iránt, épen mivel férje dolgai, ö legyen vigaszta­
lása küzdelmében, enyhítse haragját azáltal, hogy 
szivébe enged pillantani, melyhez neheztelés nem 
férhet, s távolítsa el enyhítő kezével s égő csókjai­
val sebet, melyeket rajta a hálátlanság ütött. Egy­
szerűsége, szerénysége párosuljon vidámsággal, 
mely a napi fáradalmakból hazatérő férjét kedvre 
derítse; ő buzdítsa, ha megkezdett müvének ki­
vitelében tán csüggedne, hivatkozzon erejére, bá­
torságára. mely őt szeretetének tárgyává tette, s 
ezáltal lesz vezetője, tanácsadója, mint kell is len­
nie. s melyre igazán képes. Ez az ifjú vidám ke­
dély szerzi meg neki azt a kincset, mely után oly 
sokan sóvároguak. de a melyet oly kevesen sze­
rezhetnek meg magoknak : az ö r ö k i í j u s á- 
got. Gyönyörűen fejezik] Madáchnál Éva a férti 
és nő közötti viszonyt e szavaiban:

, .Az a nőnek joga,
Hogy férjét védje, még ha bűnös is, 
Hát még. ha olyan tiszta, mint uram ! 
És elensége olyan korcs, mint ti.-'

S Éva boldogabbnak érzi magát, ha Adóm 
vele van. sem mint hős, babérokat arat a csatata- 
teren. Ep azért, midőn Ádám távol van családi 
koréból s mint Miltiades küzd hazája dicsőségéért 
a persák elleti, Éva imája csak ő róla szól, csak 
ot kéri vissza, midőn az áldozati oltár előtt mondja: 

. Szent Aphrodité fogadd el 
Ez. áldozat liistét, hallgasd imámat 
Nem zöld babért kérek férjem fejére 
Családi enyliet csak bajnok szivére.“

(Folyt, köv.)

„Magyar kivándorló és gyarmatosító 
segelyzo társaság” név alatt az ismeretes gróf 
^.??!er.V.!lz^ elnöksége alakult Hazletonban, mely 
különféle csábitó ígéretek által törekszik a köny- 
íiyenhivő népét kivándorlásra bírni. Segélyt, pénzt, 
eget, földet ígér s hazafias frázisokkal duzzadt fel­
hívásokat bocsát közre, melyek mögött nagyon is 
kilátszik az üzérkedő önzés lólába. Többek közt 
avval is agitál, hogy a canadai királyi kormány a 
„Magyar kivándorló és gyarmatosító segélyző tár­
sulat -nak. tehát mint erkölcsi testületnek, Cana- 
dában, Assiniboia államban. Vinnipeg fővárostól 
263 angol mértföldnyire, az úgynevezett Őri appelle 
völgyeben, kétszázezer (200,000) hold (acker) földet 
adott át díjmentesen öröktulajdoni joggal, oly czél- 



ból. hogy é magyar társulat oda magyarokat tele­
pítsen le, kik egész ingyen — 10 (tiz) dollár 
bekebelezési rJij mellett — százhatvau (160) Imid 
földet kapnak. Az adott töld kitüuő — hazánkban 
Debreezeri vidékének megfelelő. — ezer mértíöl- 
dekre terjed a lapály, jó széna, elegendő egészséges 
víz es bő famennyiséggel. Pedig épen ellenkezőleg 
¿11 a dolog. A cauadai kormány ad ugyan töldeket; 
a told azonban őserédetiségben van igy irtása 
és termőképessé tevése nemcsak . óriáki munkát, 
hanem tetemes pénzt is kivíui. Épen az nincs a 
bevándorlóknak, kik aztán majd éhen es meztelenül 
elvesznek. Figyelmeztetjük ezen üzelmekre illetékes 
közig., hatóságainkat.
-. Az eperjesi házi-szövő-tanniuhely, mi­

után egyik czélját-: a gépszövő gyárnak képzett 
löunkásokkal való ellátását , már is elérte, 'másik 
czélját pedig, t. i. a-falukon házi-szövéssel foglal­
kozó munkásoknak, a gyorsvetélü használatával való 
megismertetését gazdaközönségünk és népünk kö­
zönyösségénél lógva c’sak részben érhette el — 
csakis addig fog fenntartatni, míg a tanítónak 
fizetése a kormány által kiutalvánvoztatik. Pedig 
kár! Az anyagi haladás terén a kezdeményező 
újítás még nagyobb akadályokba ütközik, mint a 
szellemi .téren. Képünk, ha. kellőleg in formáltad k, 
l^ssan-lxsWTf'l>éláfmr’''C tanműhely czélját és hasz­
not. s gj$or az eddigelé befektetett tőkék is meg­
hoznák gyümölcsüket, mig igy aligha nem egészen 
kárba vesznek.

Perzselybizottság. A magyar gazdaasszo­
nyok fővárosi egyletének kebeleben Kralovanszky 
Istvánná kezdeményezése. folytán, még 1878-ik 
évben egy perzselj bizottság alakult, mely felada­
tává .tette a szegény elhagyott árvák ügyét gyűjtő 
perzselyek kiosztása által előmozdítani és lehe­
tővé tenni azt, hogy az egyesület intézetében mén­
nél több . árva nyerhessen menhelyet. A gondolat 
gyakorlatinak bizonyult be. s az alamizsna gyűj­
tés oly sikerdns támogatásra talált, hogy az egész 
ösztálybau. elhelyezett perzselyek kiürített tartalma 
a lefolyt -fe év alatt 17.845 írt 92 krnyi összeggel 
gyarapító az egylet pénztárát. E fényes eredmény 
élég bizonyítéka annak, hogy a magyar hölgyek 
jótékonyság tekintetében versenyezhetnek magával 
á jótékonyság mentőjével is. Ajánljuk ezen esz­
mét megyei jótékony-nő,egyletünk figyelmébe. Ad­
jon ki az is saját felirattal és pecséttel ellátott 
hasonló perzselyeket. Helyezzék el hölgyeink azo­
kat hajlékaik legalkalmasabb helyére, legyen az 
diszej fénye, büszkesége a családi tűzhelyének: 
a családi ünnepek alkalmával, és ha a család va­
lamelyik tagja örömhírt vesz, a vagy a szerencse 
által kerestetik fel, tehát ily boldog perczekben, 
^agv egyébb kínálkozó alkalomkor társaságnál, 
fogadásoknál stb. ne feledkezzek meg a szegény 
árvák perzselyeről sem. Ily perzselyek iránt for­
dulhatni özvegy Damjanich Jánosné az orsz. gazd. 
nőegyleti elnökhöz (Sándor-utcza 32. sz.)

Ingyen gyógyszereket kapnak a sze­
gények. Igen üdvös intézkedés lesz életbe léptetve, 
melynek ez egyszer a mi nagy ritkaság .modern" 
jogállamunkban, a szegények veszik hasznát. Kor­
mányunk humanismus magaslatára emelkedett, mi­
dőn megengedte, hogy megyénkben a szegények a 
kincstár terhére, tehát ingyen gyógyszereket fog­
nak kapni és pedig következő teltételek mellett: 
1) Gyógyszereket lehet a községek által kiállított 
szegénységi bizonyítványok alapján rendelni, ha 
azok kellően \ annak kiállítva t. i. a bíró és je°v- 
zőn kívül az illető felekezeti lelkész által is °ilá 
írva; ezen utóbbinak az aláírása annyira lényeges, 
hogy e nélkül a szegénységi bizonyítvány nein'ér- 
vényes. — 2) Más megyeben kiállított szegénységi 
bizonyítvány szinten nem érvényes. — 3) Minden 
bizonyítvány érvényessége a negyedév végével 
megszűnik, úgy. hogy például a márczius 31-én 
kelt bizonyítván v csak egy napig érven vés. — 4| 
A kiállított vény alján a szegénységi bizonyítvány 
kelte odaírandó. A gyógyszerészek a reczepteket a 
megj ei toorvoshoz. ez az aispánhoz fogja beter­
jesztetni, ez meg a belügyminisztériumhoz s ott ki 
lesznek fizetve. Megvagyunk róla győződve, hogy 
a lelkész urak ezen, a szegények részére annyira 
üdvös, hatósági intézkedésnek életbe léptetését a 
legbuzgóbb módon felkarolandják.

Lóavató bizottságok. A netán bekövet­
kezhető mozgósítás eseteben működésre hivatott 
bizottságok a következők : a bártfai kerületben lesz 
egy br Ghillányi László elnöksége és Dessewfiv 
Pál alelnöksége alatt, melyhez becsiekül: Villecz 
Boldizsár, Ferenczy Béla és Semsey Boldizsár ne­
veztettek ki. A másik bizottság az eperjesi kerü­
letben lysz: elnöke Pulszky Géza, alelnöke báró 
Ghillányi Imre; becslők: id. Meliorisz Kálmán, 
Pillér Kálmán és id. Szinyei József.

Megrótt község. Héthárs község képviselői 
csak amúgy szóbeli megállapodás folytán 2815 
frtot kölcsönöztek, hogy az 1884. évi számadások­
nál felmerült ugyanily összegű hiányt fedezhessenek. 
A számadások természetesen a megyei közgyűlés 
elé kerültek s a község utasítva lett, hogy jövőre 
— súlyos következmények terhe alatt — őrizkedjék 
ily törvényellenes eljárástól.

Izraelita anyakönyvek vezetése. Vala- 
hára életbe lép azon intézkedés, hogy az izr. anya­
könyvvezetők működése s számos visszaélése ellen­
őrizhető lesz, amennyiben az anyakönyvek vezeté­
sének ellenőrzésével megyénkben ezentúl az alsó- 

•tarczai járásban Fűzy-Strndor. a felsőiben Péehy 

Ambrus, a sirokaiban dr. Fúzy Béla, a tapolyiban 
Berzeviczy Rudolf, a szekcsőiben Semsey Géza, a 
makoviczaiban l'sz Antal szolgabirák. Eperjesen 
Podhorányi Bálint tanácsnok. Bártfán Rhody A. 
polgármester és Kis-Szebenben Wittenberger Samu 
városi kapitány, azon utasítással lettek megbízva, 
hogy az anyakönyveket egyelőre gyakrabban vizs­
gálják meg s erről minden alkalommal a megyei 
alispánnak jelentést tegyenek.

his-Szeben 1886 évi költségvetése. Az 
előirányzat szerint a város bevétele 29,911 frt 81 
kr., a kiadás 31.857 frt 78 kr., vagyis 1945 írt 
98 krnyi deficzit, mely pót-adó utján lett volna 
fedezendő. A megyei közgyűlés azonban nem en- I 
gedélyezte a pót-adó kivetését, még pedig azon 
oknál fogva, mert a Kis-Szebennek alapos kilátása ; 
van arra nézve, hogy a közoktatási czélokra — s • 
ezeknél támadt a deticzit — a minisztérium által 
állámi segélyben fog részesülni, s igy a pót-adó 
kivetésnek szüksége csak akkor fog beállani, ha 
ily segélyben nem részesülne.

Fegyelmi eljárás elrendelése. A ke- 
czer-peklényi, bogdányi, sirokai, soóvári. berki, 
ternyei, berzeviczei, hanusfalvi. herheji. girálti. ta- 

j polyvidéki, kurimai, dubovai, svidniki és zboroi 
| körjegyzők ellen, miután ezek az 1886-ik évi köz- 
1 ségi előirányzatokat, a kellő időben be nem ter­

jesztették. a fegyelmi vizsgálat rendeltetett el. Saj­
náljuk ugyanaz illető körjegyzőket, kik a birságo- 

i lásban oly bőven részesülnek, mint tavaszkor a 
mező a sűrű esőben, de utóvégre is rendnek 
muszáj lenni, s csakugyan nagy anomália az. hogy 
egyes községek sokszor egész esztendőn át költ­
ségvetés nélkül gazdálkodtak

Jogtalanul nősülök. A 67-iki helybeli 
ezredparancsnokságnak tudomására jutott, hogy 
egyes hadkötelezettek hatósági, engedély nélkül 
megnősültek, illetve községük lelkészei által össze­
adattak. Konkrét esetekről van szó, melyek Hra- 
diszkóp, Kohányban. Kavecsánban, Ortutón stb. 
előfordultak volna. Eltekintve azon körülménytől, 
hogy a nős katonakötelezettek nem igen szívesen 
szolgálnak s a 3 évi katonakötelezettséget a leg­
nagyobb tehernek tekintik, e visszaélésnek más 
következménye is van különös hadjárat esetén, mi­
dőn az ily katonakötelezettek családjainak fenntar­
tása esetleg az államkincstár terhére esik. Mint 
halljuk, az ez iránybani nyomozás már is meg van 
indítva s az ily visszaéléseknek a jövőre nézve 
hihetőleg vége fog vettetni.

Mészárosaink és egy fogyasztási szö­
vetkezet eszméje. Tudvalevő dolog, hogy mé­
szárosaink nem igen törődnek a fogyasztó közönség 
panaszaival. Olcsó marhát vesznek s méregdrágán 
adják a húsát. Mérey Aurél városi képviselő csak 
e napokban szólalt fel ezen ügyben. Meglehet, ' 
hogy a mészárosok észre térnek; ha nem. van 
mód rá, hogy ha velük nem, hát ellenük is bol­
dogulhatni. Nem egy helyen történt már, hogy a 
fogyasztó közönségnek megszakadt a türelme s 
fogyasztó szövetkezetét alakítottak. Csak a napokban 
olvastuk, hogy Seregélyen vagy 300-an szövetkez­
tek bizonyos részvények alapján és egy mészár- ; 
széket állítottak; elérték azt a jót, hogy esznek 
jó húst olcsó áron. Ez némi figyelmeztetés legyen 
az iknak, kik hallani és okulni akarnak.

Iparostauoncziskolánk és a miniszte. 
rium. A kormány nagyban szokott bizonyos röpke 
szavakat használni, segélyről anyagi támogatásáról 
stb. beszél, ígéreteket tesz, hogy majd, igy meg j 
amúgy fog eljárni, csak tessék a községeknek ezt, 
csak azt tenni. Nálunk a város — nagy áldozatok árán 
—- ipartanoncziskolát rendszeresített, s midőn a 
minisztériumhoz segélyért fordult, csakugyan ka­
pott is tavaly — 300 frtot. Az ipartanoncziskola 
egészséges gondolatnak bizonyult be, atanon- 
ezok száma ez idén majdnem kétszer annyi, 
a város engedve az iparosok kérelmének az okta­
tást az esteli órákban tartatja, s mert a tanulók 
száma felette megszaporodott újabb tanerőkről, kü­
lönösen rajztanitókról gondoskodott — szóval a 
tavalyinál még nagyobb áldozatokat tett s íme mi­
dőn ez idén a minisztériumhoz fordult, onnét ál­
dozatkészségének méltó elismeréséről, illetve az , 
intézet kiváló segélyezéséül — 250 frtot, tehát a ' 
tavalyinál kisebb összeget kapott. A kormánynak 
ezen eljárása és szűkmarkúsága, ha el is tekintjük 
attól, hogy megyénknek és városainknak, csak itt- 
ott egy-két cseppkent jut ki a kegyek bőséges sa­
rujából, s kiválólag kitüntette mostoha gyermekei . 
vagvunk az államkincstárnak, már csak azért is , 
felette méltánytalan, mert egy fiatal intézetről van 
szó. melyet leginkább zsenge korában kellene is­
tápolói és támogatni.

Kell-e a házassághoz szerelem ? Ezt a 
kérdést mi e helyen nem fogjuk eldönteni, de a 
pro és contra-féle adatokhoz álljon itt a következő 
eset. Drobnyak Gynri Amerikába ment, ott dere­
kasan megszedte magát s e napokban öreg édes 
anyjához levelet ir. melyben arra kéri, hogy hagyja 
itt a szerencsétlen, szegény pátriát és jöjjön ki 
Amerikába, de ne jöjjön ám magával, hanem hoz­
zon azon alkalommal, feleségül való íiatal szép 
leányt is, mert ha a patria csúnya is, de a leá­
nyai azért legszebbek e kerek-világon. A dolog 
csakugyan végbe ment. E napokban indult az 
öreg anyja a Tengernek, de oldala mellett ott 
volt egy tengeres-talpas, piros-pozsgás, Íiatal 11a- 
nyuska is. Arra a kérdésre, hogy nem fél-e Ame­
rikába menni naivul azt monda: már miért lel­

nék. mikor ott férjhez megyek? „Ismered a Gyu­
rit"? „Solfse is láttam/ „Hát ó téged ?“ „Ó sem, 
hisz mikor kiment alig bújtam ki a földből/ „És 
hozzá mégy ?“ Erre nagyon csodálkozott, mint ha 
azt mondani akarná, micsoda ostoba kérdés ez s 
aztán hozzá tette „Hozzá biz én/

Magyar orsz. Kárpát egyesület. A Keleti 
Kárpátok osztálya ez idei kirándulásához következő 
érdekes programot állított fel: Augusztus 19-éu : 
Reggel vagy délelőtt megérkezés Kassára : a székes­
egyház és a felső magyarországi muzenm s.t. b. 
megtekintése. Délután 2 órakor indulás Tornára. 
Augusztus 20-án :. Kirándulása a szádellői völgybe, 
a falucskai barlangba és az aji völgybe. Augusztus
21- én : Tornáról indulva Józsafőn át az aggteleki 
barlangba. Este Pelsőczön át, Rozsnyóra. Augusttis
22- én: Vagy a Porsáló megmászása vagy kiráh- 
dulás Krasznahorkára. Este Dobsinára. — Augus­
tus 23-áu; A sztreyzenai völgyön át a dobsinai 
jégbarlangba és Poprádra; innen tetsző« szerint 
lehet tenni kirándulásokat a magas Tátrába.

A'kassa-oderbergj vasüt elsőbbségei 
konverzálás. Az eddig, kibocsátott elsőbbségi kötvé­
nyeknek csak egy része kertiI koww’rzió alá, mély 
alul az eperjes-tarnovf vonal magyar részének 1879-ik 
évi 4'3 milliós kibocsátás kivétetik. Konverzió alá 
esik az 1868-ik évi kibocsátásból 38'8 millió forint 
ezüstben és az 1879-ik évi kibocsátásból 68 millió 
forint aranyban esetleg, a mi még nem bizonyos 
1’2 millió forint ezüstben az 1879-ik évi kibocsátás­
ból. A konverzió alá eső 45'6 millió forint összegű 
elsőbbségi kötvények értékváltozás nélkül négy­
százalékos aranykötvényekké fognak átalakíttatni. A 
konverzióval a szelvénypöröknek egyszer s minden­
korra véget akarnak vetni, s azonkívül úgy az 
államnak, mint a társaságnak jelentékeny haszna 
volna belőle.

Tisztképző tanfolyam. A in. kir. Ludovika 
Akadémiában, az 1883-ik évi XXXIV. t. ez. értel­
mében a „tényleges állománybeli tisztképző tan­
folyamra“ az 1886/7-ik tanévre 60 önkénvtesen 
jelentkező oly ifjú vétetik fel, a ki még bem lépett 
a katona sorba. Ézen helyek pályázat utján töltetnek 
meg. A pályázati hirdetmény a következő felvételi 
feltételeket szabja meg: a) A kérvény május hó 
31-ig nyújtandó be. b) A folyamodó csak magyar 
állampolgár lehet, c) A pályázó testi alkalmas vol­
táról tényleges katonai szolgálatban levő orvostudor 
által kiállított orvosi bizonyítvány csatolandó, d) 
Melléklendő a „családi értesítő/ e) Erkölcsi bizo­
nyítvány. f) Középtanodai IV-dik osztályról szóló 
bizonyítvány g) Kötelező nyilatkozat, melynek ér­
telmében a törvény értelmében őt terhelő kötele­
zettségnek magát feltétlenül aláveti.

Nem kell haboznunk midőn székrekedésünk 
van s vértolulást, szédelgést, heves szívdobogást, 
főfájást stb. érzünk, hanem gyorsan be kell vennünk 
a Brand R. gyógyszerész svájezi labdacsaiból, s a 
kísérlettel bizonyára meg leszünk elégedve. Olcsóbb 
a hasonlóan csomagolt készítmények vételétől óva 
intjük a közönséget. A valódi sváiczi labdacsok ára
egy dobozzal 70 kr.

Felelős szerkesztő: Hedry Bertalan, f-• H".
Kiadótulajdonos: Haitsch Lajos. ;/■•’’>V ■•
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Teljes tisztelettel van szerencsém a nagy­
érdemű közönség tudomására hozni, hogy a 
nyári idényre megőrzés és gondozás végett 
téli és szúcsruhákat teljes jótállás fellett 
elválalok, úgyszintén mindennemű javítás és 
átdolgozás gyorsan és jutányosán eszközöltetik.

Stock Ede,
szűcs, fő-uteza ?7. sz

Ich beehre mich dem P. T. J/ublikum 
die ergebenste Anzeige zu machen;--dass ich 
alle Gattungen Pelz und Winter-^ileider 
unter vollkommener Garantie zur Aüfbewah- 
rung übernehme. So auch werden Hepärä- 
turen und Überarbeitungen prompt und bil­
ligst berechnet.

Eduard Stock,
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H Kürschner, Hanptgasse Nr. 27. M
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Hirdetmény.
Az eperjesi izr. hitközség álfal egy iskolának 

építése elhatároztatván, az építkezés elvállalására 
pályázni óhajtók ezennel felhivatnak, hogy az aján­
lati összeg 5%-át képező bánatpénzzel ellátott fo­
lyamodványaikat az alólirtnak ügyvédi irodájában, 
a hol a pályázati feltételek is megtekinthetők lesz­
nek f. é. április hó 28-áuak d. u. 4 órájig 
nyújtsák be. Az ajánlatok tárgyalása a hitközségi 
iskola helyiségében f. é. ápril hó 38-án d. u. 
5 órakor fog megkezdetni.

Kelt Eperjesen, 1886. évi ápril hó 15-én.

Dr. Glüek Lipót,
hitközségi elnök, mint az építési választ, elnöke.
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? 12 évi torokbajból kigyógyittatni
' kimondhatatlan szerencse.
1 (A felgyógyult saját szava:)

1|9*  IIOFF JÁNOS urunk
* a maláta-kivonat feltalálója és készítője, Európa legtöbb fejedelmének u* 1’. szállítója stb. Berlin,
k Neue Wilhelmstra-se 1. sz. r
3 Berlin, 188ö. április 12. Marién-strasse 15.
; Van szerencsém önnel ezennel tudatni, miszerint az ön Hoíf János-féle maláta-söre, nékem 12 évi
L torok-bajomnái rendkívüli szolgálatokat tett; és utána a legjobban érzem magamat s azt minden szenvedő- 
/ nek a legmelegebben ajánlhatom. " Vorwerlc Bertlia

Tekintetes ur! Bátorkodom tekintetességedet még egyszer felkérni az ön kitűnő malátakivontának be- 
í teg nőm részére való megküldésére, még pedig ugyanoly arban, mint a legutóbbi volt, miután a malátakivonat 
j oly nagy hatással volt, hogy nőm 13 palaczknak elfogyasztása után, legnagyobb örömömre sokkal jobban érzi 
i magat. Ha köszönetemet személyesen fejezhetném ki, nem esnék nehezemre, s legforróbb vágyam volna az em-
* berek legnagyobb jóltevőjét, a szenvedők vigaszát egyszer megláthatni, ki minden betegnek és nyavalyásnak 
3 enyhülést nyújt. Az Isten adjon önnek hosszú és boldog életet valamennyi betegentartására.

Győr, 1885. julius 9. Rsiueher Ernő, őrvezető az 5-ik századnál.
Pelroueny. 1885. julius 17. Felkérem önt, szíveskedjék részemre posta-utánvétel mellett 4 palaczk

1 konczentrált maláta-kivonatot azonnal megküldeni. — Egyidejűleg örömmel tudatom önnel, miszerint gyomorba- 
' jóm az Ön kitűnőnek bizonyult Hoff János-féle maláta-kivonata első szállítmányának elhsználata után, igen 
\ sokat javutt. Mariiul Ede.
A Hoff János udv. tanácsos urnák, a koronás arany érdemkeresz tulajdonosa, a főbb porosz és német fQ
' rendek lovagjának. A Hoff János-féle malátakivonat feltalálója s egyedüli készítőjének, Európa legtöbb fejedelmé- 
\ nek udv. szállítója. Gyárak Berlinben és Becsben, Graben Bráunerstrasse 8.
í Ezen közlemények világos tanuáizonyságai a valódi Hoff Jánoséle malátakivonat egészségi sör, a va-
* Iodi Hoff János-féle malátakivonat egészségi csokoládé áldásteljes gyógyhatasának a hurutos bántalmaknál, hol 

a légzési és emésztési szervek beteges állapota van jelen, s hathatós gyógymód kívántatik. Nem hiába szereztek
.A maguknak a Hoff János-féle maláta készítmények 40 évi üzleti fennállásuk alatt 68 legfelsőbb kitüntetést, nem 

hiaba öltött azok elterjedése az utóbbi 12 év alatt (Í8< 3-tól 1885-ig) óriási mérveket, s orvosi nyilatkozatok sze- 
rint becsületet hozott a maga nemében egyedül készített gyógytápszereknek. miután ezen idő alatt ismét kilencz 

sh legfelsőbb császári és királyi kitüntetés érkezett Németországból és Ausztriából.
íT . ® forintnyi üaazegen nini nem küldetik semmi. 4—3

| Minden ismét elárusító helyiség, könyomatn színes fairagaszszal jogosittatik fel az ismét eladasra.
£ A 'peilz' • valódi Hoff János-féle malátakivonati egészségi sör, 1 palaczk 60 kr., 11 pal. 6 frt,
S. it 1 > 7*̂  ’ 28 paL 15 frti 58 PaL 30 frt ’/» kilo maláta-csokoládé I. 2 frt 40 kr„ 1 4 1 frt 30 kr.
5» 1 ,.60 kr’ kil0 90 kr> *'«  kiló 1 frt. * 4 kiló 60 kr . Malátaezukorkák 1 zacskó 60, 30 és
A 15 kr. Malata-kivonat 1 üvegeeske ft 1.12, kisebb 70 kr. Gyermektápliszt 1 frt. Egy malátafdrdő 80 és 50 kr.
§ Meghatalmazott elárusítók Eperjesen: KfíVOSS Gyula, Hülenía L. és Iszepy gyógyszerészek.

»AS BESTE

LE HOUBLON
französisches Fabrikat

von CAWLEY & HENRY in PARIS.
Vor Nachahmung wird gewarnt!

IMe-e« urird re» den Merrctt
Dr. J. J. Pohl, Dr. E. Ludwig. Dr. E. Lippmann 

Professoren der Chemie an der Wiener Universität, bestens 
empfohlen u. zwar wegen seiner ausgezeichneten Qualität, sei*  
ner absoluten Reinheit und weil demselben keinerlei der Ge­

sundheit schädlichen Stoffen beigemengt sind.
183. 30—19
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Intés a t. ez. közönséghez!
MF*  Jelentés!

A belvárosban Grabenen és az István-téren fel- 
állilott két üzletein felhagyása és saját házamba való 
költözködésem következtében, (mivel nincsenek többé
oly tömérdek kiadásaim, mint a belvárosban) azon 
kellemes iielyzetbe|juto;tam hogy a szöveteket 50°/„-kal 
olcsóbban árusítom el.

Eladok tehát valódi brünni 4-4

fi

fekete, barna, világos-szürke, sötét-barna, drap, cso­
koládé, kék és divatos színben a lent elősorolt árakon. 

Egy finom öltöny 3 frt 75 kr. 
Legfinomabb 4 frt 75 kr.

A szövetek tiszta gyapjúból vannak és kettős ér­
tékkel bírnak.

Ezen szövetek alkalmasak felöltőknek, úri és
női esőköpenyegeknek és hálókabátoknak.

Ezenkívül van egy csődtömegből származó pár 
ezer liarab
Valódi brünni Kammgarn 

úri öltönyszövetek

ST Tiszta gyapjúból 
legújabb mintákban, mint sötétebb ngy világosabb 
színben. Ezen öltönyszöveteket, mely azelőtt a gyáros­
nál 15 írtba került, eladom mostan 8 ftt 75 krért

A szövet elég kabát mellény és nadrágnak, ren­
deljen tehat a saját érdekébeni, úgyis csak a vevő 
elvez, mert a gyáros tömérdek sok pénzt vészit.

Nyilatkozat: Időhiány miatt minták nem kül­
detnek el. Mi kijelentjük nyíltan mindenkinek a 
pénzt visszaküldeni, a kinek ez öltöny-szövet nem kon- 
venal.

Egyúttal több ezer 
úti piáid.

darabk. 3 frt 50 kr., finomb. 5 frt 50 kr., Jegfinomb. 
szürke es minden színben kapható

j me>'m é,’“U6°k ““ 
Airesse: Eijortwaaratas „Zár Anstria“

Wien, Ober-Dobling. Mariengasse 31. im eigenen Hause.
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Ajtó-, ablak- és szobatalaj-gyári
társaság

Bécsben, IV, Heumiililgasse 13. Alap. 1817-ben.
Markert M. vezetése alatt

Srimel,ben k“' M ab,*kOk bez,lrólaK kaprokul, úgyszintén puha llajótalajok , tölgyfából

Jc„ S íijŐheiT írUÍ"ak "agy téSZlete löK,k“téb“ helyzetben van, begy

denféle, gépikkel előállíthat?fainúvek efkta^ÍTX'ttraj^k hSután"kirévé™ÍS’ nc,“Lülü',b«‘>

X------ 2CZZZDKV ~XC)Xr---- yy—-y
Bernovits Gusztáv gyorssajtó nyomása Kassán malom-utcza 14.
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